

# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9858

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 13 august 1981

## ADRIANA CHELARIU, CAMPIONA MONDIALĂ DE JUNIOARE — O NOUĂ MARE CANOTOARE DIN LEAGĂNUL BOTOȘANILOR

Silueta fină, ca a unei cutii de rezonanță din lemn de palisandru, cu lucruri reverberind razele soarelui pe lac, spintecă apa cu eleganță și aparentă ușurință lăsând în urmă abia văzute unde. În același loc, barca n-ar fi decît un obiect inert fără omul care o stăpînește, care o propulsează prin elementul lichid cu voinția brațelor, cu jocul ritmic al picioarelor robuste, cu un simț unic al echilibrului. Scull-ul, ambarcația de canoaj academică cea mai delicată și cea mai căutată, se supune doar unui conducător cu însușirile menționate. Se știe că cea mai măruntă greșală răstoarnă barca. Cu arta preciziei, dar și cu suplețea forței exercitate, canotoarea manevrează vislele dîndu-ne impresia unui mecanism perfect.

De sub săciile plectoase care umbresc malul, o voce lansează o poreclă: „Bombo"! Apelativul o privește pe Adriana Chelariu, proaspătă campioană

Victor BĂNCIULESCU

(Continuare în pag. 2-3).

## GIMNASTE ȘI GIMNAȘTI ROMĂNI IN BRAZILIA

În organizarea Federației internaționale de gimnastică și a forului de specialitate din Brazilia, în această țară are loc un turneu demonstrativ, de propagandă, la care au fost invitați gimnaști de frunte din numeroase țări ale lumii. Federația română de gimnastică a desemnat pentru acest turneu pe Mariana Silșteanu, Simona Renciu, Octavian Ionașiu și Valentin Grecu, care vor fi însoțiți de antrenorii Adrian Goerac și Ștefan Hărgălas.

## „Cupa Mării Negre“ la baschet feminin

### ÎN PRIMA ZI, ROMÂNIA - CEHOSLOVACIA 65-59

CONSTANȚA, 12 (prin telefon). În fața unui public numeros și entuziast, miercuri au început, în Sala sporturilor din localitate, întrecerile ediției a 20-a a competiției de baschet feminin dotată cu „Cupa Mării Negre“. La acest tradițional turneu iau parte opt puternice reprezentative din Europa și Asia, dintre care șase vor participa (luna viitoare, în Italia) la campionatul european. Este vorba de selecționatele Cehoslovaciei, Finlandei, Italiei, Poloniei, României și Ungariei (celalte participante sînt echipele R. P. Chineze și R.D. Germane). Mai amintim că selecționatele sînt împărțite în două serii; la încheierea disputelor din acci-

le serii se vor disputa semifinalele (simbătă) și finalele (duminică). Rezultate: SERIA A: ROMÂNIA - CEHOSLOVACIA 65-59 (35-36). Derbyul zilei nu a dezmințit așteptările. Formația cehoslovacă deținătoare „en-titre“ a trofeului a început în forță și, printr-o apărare agresivă, a izbutit să conducă în întreaga repriză I. În următoarele 20 de minute, însă fetele noastre au avut o prestație exemplară. Szekely a „furat“ multe mingi, Armion a recuperat și a punctat deseori. Bălaș și Filip au alergat mult și cu folos pentru echipă, iar Pall a luptat cu deosebit randament sub ambele panouri cu mai înaltele ei adversare. Încurajate și de public,

## O importantă competiție

a titlului nostru

### „CUPA ROMÂNIEI“ LA TOATE GENURILE DE ARME

Un eveniment de primă importanță în calendarul trăgătorilor noștri va avea loc la sfîrșitul acestei săptămîni. Este vorba despre „Cupa României“, organizată anul acesta, concomitent, la toate genurile de arme (tir cu arcul, cu arme cu aer comprimat, cu arme cu glonț și cu arma de vîntoare). Competiția — care și-a cîștigat de-a lungul anilor un binemeritat prestigiu în rîndul țintașilor noștri fruntași, fiind considerată, ca importanță, a doua întrecere după campionatele naționale — constituie un prilej de trecere în revistă a tuturor grupelor de trăgători români. Interesează, însă, în special, nivelul de formă și evoluțiile trăgătorilor specializați în armele cu glonț, care au de trecut, între 17 și 22 septembrie, examenul deosebit al campionatelor europene ale seniorilor, senioarelor și juniorilor, găzduite de orașul Titograd din Iugoslavia.

Probele de talere vor începe joi, la poligonul Tunari, cu executarea primelor manșe (cite 4), atît la trap, cit și la skeet. Vineri vor avea loc întreceri de pușcă și pistol la 10 metri, în sala din parcul sportiv Dinamo, urmînd ca probele armelor cu glonț să fie organizate la poligonul Tunari, sîmbătă și duminică. Întrecerile de tir cu arcul vor avea loc de joi pînă duminică, pe terenul Olimpia, în parcul Herăstrău.

### C. S. Ș. ȘOIMII SIBIU, DUBLĂ VICTORIE LA JUDO

Timp de două zile, la Sibiu, s-a desfășurat intîlnirea de judo dintre echipele Clubului sportiv școlar Șoimii din localitate și G.K.S. Czarny Bytom, din Polonia.

Victoria a revenit, la capătul unor intîlniri deosebit de disputate, atît la tineret (6-1), cit și la juniori (4-3), echipei gazdă. Iată învingătorii: tineret: cat. superușoară — I. Birsan; semiușoară — I. Șerban; ușoară — M. Căldărar; semimijlocie — L. Pop; mijlocie — I. Mateian; semigrea — D. Flakus (Polonia); grea — D. Arimia; juniori: cat. 53 kg. — A. Wyluiial (Polonia); 57 kg. — I. Pralea; 60 kg. — J. Kapsiat (Polonia); 68 kg. — P. Baskazok (Polonia); 75 kg. — N. Căraș; 83 kg. — T. Tota; +83 kg. — I. Cebereac. (I. IONESCU — cosp.).

## Universiada '81 în comentarii, date și cifre

### MEDALIA DE BRONZ DE LA SĂRITURI — PUNCT DE PLECARE SPRE PERFORMANȚE SUPERIOARE

Prezența la startul competiției de sărituri a unor sportivi cu o carte de vizită impresionantă — Aleksandr Porinov, Vladimir Aleinik, Elena Matușenko, Liana Totadze (U.R.S.S.), Chen Xiaoxia, Li Yihua, Li Hongping (R.P. Chineză), Rolando Ruiz, Gonzales Milagros (Cuba), Megan Neyer (S.U.A.) ș.a., ale căror performanțe le-am prezentat pe larg în timpul Universiadei — constituia un argument oricînd favorabil unui spectacol de înalt nivel tehnic. Evoluțiile lor au

confirmat așteptările, comportarea acestora, dar și a mulțor outsiders, fiind marcată de prestații superioare, atestate, dealtfel, și de notările exigentului juriu de arbitraj.

În acest context, al unei concurențe deosebite datorită echilibrului valoric, s-au detașat, totuși, sportivii din R. P. Chineză. Este suficient să reamintim că ei au cucerit 3 medalii de aur (din 4), prin Li Yihua (trambulină), Chen Xiaoxia și Li Hongping (platformă), una de argint prin Li Yihua (platformă) și una de bronz prin Li Kongzheng (trambulină). În plus, trebuie subliniat faptul că, spre exemplu, la platformă, atît Chen Xiaoxia, cit și Li Hongping au dovedit

Emanuel FANTANEANU

(Continuare în pag. 2-3)

### CICLIȘTII VITEZIȘTI SE PREGĂTESC PENTRU CAMPIONATELE NAȚIONALE

În vederea unei mai bune pregătiri a cicliștilor viteziști acum, cu puțin timp înaintea campionatelor naționale de pistă, Comisia municipală de ciclism a organizat, la baza sportivă din șos. Ștefan cel Mare, un concurs deschis juniorilor de ambele categorii, ca și seniorilor. De remarcant comportarea bună, la juniori marci a reprezentantului C.S.S. Steaua,



fir Burilă și Cristian Popescu alergau de la tenis de cîmp la popice și de la șah la tenis de masă, să-și anime oamenii, iar unde se simțeau tari concureau ei înșiși, pentru ca și la sport, ca și în producție, să crească mereu prestigiul secțiilor sau atelierelor lor. Este acesta un mod de a gîndi, un mod de a fi al celor ce muncesc la „Mecanică fină“. De la prestigiul fiecărui muncitor, la prestigiul atelierului și secției, al întreprinderii!... Așa se face că, deși hotărîseră să vină și ei la baza de agrement, ing. Ștefan Blaer, președintele asociației, și Emilian Pirvu, președintele sindicatului, au renunțat. În urma unui telefon al directorului, care cerea să se gă-

Mircea COSTEA

(Continuare în pag. 2-3)

### TINERII HANDBALIȘTI ROMĂNI — CAMPIONI BALCANICI

La Atena s-au încheiat întrecerile celei de a III-a ediții a campionatului balcanic de handbal rezervat echipelor masculine de tineret. Anul acesta au fost prezente în competiție reprezentativele Bulgariei, Greciei, României și Turciei.

Tinerii handbaliști români au dominat autoritar turneul, ob-

ținînd trei victorii la scor, la capătul unor partide viu aplaudate de spectatori. Sportivii români au întrecut pe rînd selecționatele de tineret ale Greciei (31-11), Turciei (42-11) și Bulgariei (30-17).

Clasament final: 1. ROMÂNIA 6 p; 2. Bulgaria 4 p; 3. Turcia 2 p; 4. Grecia 0 p.



Ruxandra Hociotă a avut o frumoasă evoluție, cucerind medalia de bronz la trambulină  
Foto: Vasile BAGEAC

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 4-4)





VISLIND DE LA PĂDUREA NEAGRĂ LA SULINA...

Allam adeseori despre performanțe sportive uimitoare, fără ca ele — în majoritatea lor originale — să se inscrie într-o competiție anume.

ca am avut neșansa să nu întâlnesc pelicani

Ce alte amintiri frumoase veți păstra din originala dv excursia?

România va rămâne, pentru mine un loc al ospitalității fără egal. Imi voi aminti de întâlnirile cu tinerii din Giurgiu, Brăila, Calafat și Tulcea,



ALLAN DARROCH

prilejuite de oficialitățile sportive din aceste orașe, de frumusețile Deltei, de oamenii cu adevărat excepționali, pescarii, pe care i-am întâlnit acolo, oameni gata să-ți vină în ajutor la cea dintâi solicitare.

Un asemenea temerar se află de câteva zile în țara noastră, punctul terminus al unei originale excursii. Este vorba de tânărul canadian în vîrstă de 29 de ani, Kevin Allan Darroch, din orașul Ottawa, care a parcurs cursul Dunării într-o canoa, vislind peste 2500 km, dintre care 1000 km pe teritoriul românesc.

Cum s-a născut la Ottawa — l-am întrebat pe tânărul canadian — ideea unei excursii cu canoa? Tocmai la mii de kilometri distanță, pe Dunăre?

TINERII POLOIȘTI ROMĂNI CONFIRMĂ

Locul 2 în „Cupa Prietenia”, la Moscova — un real succes ● Vlad Hașiu — golșter (19 de goluri)

O nouă confirmare a valorii reprezentative de juniori a României la polo. După succesul reperat în 1960 (la Sofia), în „Cupa Prietenia”, anul acesta cădeții polo-ului românesc au ocupat locul secund, fiind întrecuți doar de sportivii sovietici, am condus cu 4-2 și aproape 20 de minute scorul s-a menținut echilibrat.

Intors de la Moscova, antrenorul Iuliu Capsa ne-a oferit o serie de amănunte legate de evoluția juniorilor români: „Mai întâi, rezultatele înregistrate: 11-6 cu Bulgaria, 15-10 cu Cuba, 27-7 cu Polonia, 15-7 cu U.R.S.S. (B), 15-10 cu Cehoslovacia, 11-11 cu Ungaria și 5-9 cu U.R.S.S. Am ocupat locul doi, înaintea redutabilei reprezentative a Ungariei (care a totalizat aceleasi număr de puncte, 11), datorită golaverajului superior. Ca și anul trecut, turneul a fost foarte tare, echipele prezentînd garniturile cu care vor juca în luna septembrie la primul campionat mondial al juniorilor.

Am cîștigat fără dificultate în fața Bulgariei, Poloniei, Cehoslovaciei, dar mai ales a Cubei. În meciul cu Ungaria, conducerea a alternat și dacă aveam rezerve mai valoroase puteam învinge. În partida decisivă, cu selecționata Uniunii Sovietice, am condus cu 4-2 și aproape 20 de minute scorul s-a menținut echilibrat. Fără o pregătire fizică adecvată pentru un asemenea joc, formația română a cedat în final. Vlad Hașiu (golșter cu 19 de goluri!) și Cătălin Moiceanu au fost de departe cei mai buni jucători ai competiției. Excelent — portarul Sorin Diaconu. Utili, dar fără o pregătire completă — Eugen Ivănescu, Roberto Pantes, Zoltan Ilies și Viorel Șerban, care au completat „7”-le de bază. În concluzie: echipa de juniori a României continuă să se afirmе în marile competiții internaționale, dar lipsa ei de experiență rămîne încă evidentă.

TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX

ATLETISM ● Campionatele Suediei, desfășurate la Skövde: Linda Haglund a cîștigat 100 m în 11.24 și 200 m în 23.16. Alte rezultate: masculin: 200 m: Josjoe 21.09; grutate: Nilsson 19.16 m; suliță: Kohlhalmann 81.74 m; 400 mg: Pettersson 51.98; feminin: 100 mg: Kristine Ulvinen 13.71; înaltime: Susanne Lorentzon 1.85 m; 400 m: Anne Skoglund 52.29. ● Cu prilejul campionatelor Olandei, desfășurate la Utrecht, Harry Schulting a cîștigat 400 mg cu 49.78.

FOTBAL ● Într-un meci amical disputat la Geneva, Servette a învins cu 2-1 (1-1) formația engleză „F.C. Liverpool, deținătoarea „Cupei campionilor europeni”. ● În turneul de la Bruxelles, R.S.C. Anderlecht a învins cu 1-0 (0-0) Racing White Molenbeek. În finală, Anderlecht va întâlni formația vest-germană S.V. Hamburg.

INOT ● În campionatele Ungariei, Andrea Orosz a stabilit un nou record național în proba de 100 m liber, cu 58.55. Alte rezultate: masculin: 200 m spate: Wladar 2:02.03; 200 m bras: Vernes 2:23.16; feminin: 200 m spate: Andrea Kalman 2:18.48; 200 m mixt: Klara Gulyas 2:22.11.

MOTOCICLISM ● Pe circuitul de la Imatra s-au desfășurat întrecerile „Marelui Premiu” al Finlandei, „Marelui Premiu” al Finlandei condînd pentru C.M. La clasa 500 cmc, victoria a revenit italianului Marco Luchinelli („Suzuki”), care a realizat o medie orară de 154,500 km. Pe locul secund s-a situat americanul Randy Mamola („Suzuki”), tatăl cîștigătorii la celelalte clase:

Vernescu s-au făcut cunoscuți în întreaga lume

Poate veți reveni în țara noastră să vedeți și pelicanii?

Poate. O voi face, însă, tot cu o canoa. Sau poate cu o lotcă pescărească. De păsările și de celelalte frumuseți ale Deltei nu te poți apropia decît în liniște și cu arișă să nu strici nimic

I-am dat dreptate și i-am urat drum bun

Petre HENT

După concursul internațional de la Szeged

PLANORIȘTII NOȘTRI — ÎN REAL PROGRES

Recent, la Szeged (Ungaria), a avut loc concursul de planorism al țărilor socialiste. De un nivel valoric ridicat, datorat prezenței în concurs a sportivilor sovietici, polonezi și cehoslovaci, cotați în elita zborului fără motor, competiția a reunit la start 45 de participanți din 7 țări (Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germană, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S.).

reprezintă „speranțele” planorismului nostru de performanță. Improspătarea era necesară, iar rezultatele ne confirmă că sintem pe drumul cel bun. Astfel, locul III în „triumful” de 174 km obținut de Fernanda Jurcă, cea mai tânără membră a formației noastre, și al doilea loc III în proba de distanță, „dus-întors” 130 km, pe care s-a clasat Elena Coșovanu, certifică aptitudinile fetelor noastre, care au concurat de egal cu sportivele sovietice și poloneze, recunoscută pentru valoarea și experiența lor.

SPORTIVI ROMĂNI PESTE HOTARE

BELA CRVKA ● În turneul Internațional de sah din localitate, după 13 runde, continuă să conducă Hazai (Ungaria) 9½ puncte, urmat de Barczay (Ungaria) și Masing (Iugoslavia) cu câte 9 puncte.

MOSCOVA ● Moscova. — Cu prilejul unui concurs athletic, Nicolae Bindar a obținut un frumos succes la aruncarea ciocanului, clasîndu-se al II-lea într-o companie puternică, iar Vall Ionescu a fost al III-a la lungime. Ciocan: Tamm (U.R.S.S.) 77.04 m, Bindar 72.08 m, Kozlov (U.R.S.S.) 70.60 m; disc: Dumvec (U.R.S.S.) 63.14 m... 5. Zamfirache 59.38 m; lungime F: Olga Anufrieva (U.R.S.S.) 6.88 m, Liudmila Hausova (U.R.S.S.) 6.61 m, Vall Ionescu 6.61 m.

Balkanlada. A mai rămas o lună și reunit la Sinpetru, lângă Brașov, lotul va continua zborurile de antrenament. Principali parteneri de întrecere vor fi sportivii bulgari, iar faptul că la Szeged i-am depășit ne obligă să muncim în continuare cu seriozitate și sintem încredințați că rezultatele vor fi pe măsura eforturilor depuse.

Dinu COSTESCU

C. M. DE AUTOMOBILISM

Unul dintre campionatele mondiale urmărite cu foarte mult interes pretutîndeni și care angrenează mari forțe materiale, tehnice și mai ales umane, este cel de automobilism. Înaintea celei de a XI-a etape a C.M. din acest an, prevăzută a avea loc duminică 16 august pe traseul de la Zellweg din Austria, situația în cele 2 clasamente tradiționale ale C.M. de Formula I este următoarea de piloți: 1. Reutemann 43 p, 2. Piquet 35 p, 3. Laffite 25 p, 4. Jones 24 p, 5. Villeneuve 21 p, 6. Watson 20 p, 7. Prost 19 p, 8-9. Patrese și

Cheever 10 p, 10-11. De Angelis și Bebaque 8 p etc.; constructori: 1. Williams 67 p, 2. Brabham 43 p, 3. Ferrari 28 p, 4. Talbot — Ligier 25 p, 5. Renault 24 p, 6. McLaren 21 p, 7. Lotus 13 p, 8. Arrows 10 p etc. Clasamentele au fost înlocuite după desfășurarea „Marelui premiu al R. F. Germania”, de la Hockenheim (traseul total — 305,503 km, 45 tururi de 6,789 km), unde victoria a revenit lui Nelson Piquet (Brabham), care a realizat 1.25.55,60 (medie orară de 213,294 km). Alain Prost (Renault) a fost al doilea, la 11,5 s!

„CUPA MĂRII NEGRE” LA BASCHET FEMININ

(Urmare din pag. 1)

care acestea și-au dominat partenerele de întrecere. În general, joc spectaculos, cu captivante răsturnări de scor. Coșgetere: Hakala 24, Makela 14, Vesa 9, pentru învingătoare, respectiv Han Sun 20, Xu Jan 15, Gu Limin 15. Arbitri: M. Aldea și N. Constantinescu (ambii România).

cecampioanele Europeni au dominat net, lotul lor (cel mai bun la ora actuală) anunțîndu-se ca unul dintre favoriții turneului. Coșgetere: Badocha 19, Pawlik 18, Iwanjce 14, Javorska 11, pentru învingătoare, respectiv Luszczak 14, Krüger 8. Arbitri: Gao Kai Sing (R. P. Chineză) și C. Dumitrache (România). UNGARIA — ITALIA 77-50 (37-24). Echipa României joacă joi cu cea a R. P. Chineze.

SERIA B. POLONIA — R.D. GERMANĂ 95-50 (55-22). Vi-